

破解购房者“还贷却无房、停贷就失信”的两难困境

盐城法院对一“烂尾楼”审判结果成全国范例

本报讯(记者 张长虎)7月18日,南京信息工程大学法学与公共管理学院组织法学专家,就盐城两级法院对一“烂尾楼”审判结果的示范作用进行研讨。这是7月7日该案例被收入最高人民法院案例库后,学术领域组织的第一个研讨活动。

2021年12月,陆某、张某干认购一套商品房,和开发商融某置业公司签订《商品房买卖合同》。合同约定总购房款为1183680元,首付433680元,陆某、张某干签约时交清;剩余房款750000元,由陆某、张某干向某银行盐城分行贷款。截至2024年3月,陆某、张某干按合同约定,已还银行贷款及利

息190430.39元。

然而,本该于2023年末交付的该商品房,截至2024年3月26日一直未能交房,逾期超过4个月,仍处于“停工烂尾”状态。因此,陆某、张某干将融某置业和某银行盐城分行诉至亭湖区人民法院,要求解除购房合同、贷款合同,并由融某置业公司返还首付款、已还贷款本息、违约金。

亭湖区人民法院经过审理,确认项目短期内无复工可能,2024年6月24日作出判决:原告陆某、张某干与两被告分别签订的《商品房买卖合同》《个人购房借款/担保合同》一并解除;被告融某置业公司返还某银行盐城分行剩余

贷款本金及利息;被告融某置业公司向原告陆某、张某干支付购房首付款433680元及利息、已还贷款本息贷款本金及利息190427.08元,并支付违约金11836.80元。宣判后,某银行盐城分行提起上诉,盐城市中级人民法院于2024年10月30日判决:驳回上诉,维持原判。

主审法官表示,判决依据《中华人民共和国民法典》第五百六十三条的规定、《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第二十条和第二十一条规定。

南京信息工程大学法学与公共管理学院法学教授蒋洁认为,盐城两级

法院判决一并解除两份合同,保证了裁判的统一性;判决开发商返还首付、承担贷款并向购房者支付违约金,充分考虑了当事人权利义务的平衡,更好地维护了弱势购房者的权益。盐城这一审判结果破解购房者“还贷却无房、停贷就失信”的两难困境,为全国各级法院处理“烂尾楼”案件明确了审理思路,具有重要的引导意义和参考效力。

“我们老百姓买房,最怕碰上‘烂尾楼’,房财两空还背负贷款。有了法院的判决,我们终于从这个困境中解脱出来了。”7月18日,陆某、张某干说。

盐城队客场1:2憾负南通队

本报讯(记者 陈雪峰 张咪)绿茵场上竞风采,盐通邻里情更浓。7月19日19时35分,“苏超”第七轮盐城队与南通队的“矛盾”之战在南通足球训练中心如皋基地激情上演。这场被誉为“最强之矛”与“最坚之盾”的巅峰对决,一开场便火花四溅。“盐城战斗!”“南通战斗!”的吼声贯穿全场,球迷们用嘶哑的嗓音持续助威。最终,南通队2:1小胜盐城队。

比赛开始,南通队表现出强烈的进攻欲望,频频对盐城队后防线发起冲击。南通队进攻一浪高过一浪,试图从盐城队后防肋部突破,但盐城队后防线表现比较稳健,没有给对手太多机会。上半场,南通队虽然有多达9次的射门,均无功而返。

下半场,南通队继续保持强烈攻势,展现出较好的技战术水平和充足的体能储备。在第61分钟,南通队抓住机会攻破盐城队大门,失球后的盐城队并未急躁,瞅准时机向对方防线



盐龙体育公园LED大屏同步直播赛事,吸引众多球迷观赛。记者 李思远 摄

施压。第68分钟,盐城队获得右前场任意球,踢出一记漂亮的弧线球,南通队门将奋力扑出。第76分钟,南通队左前场开出定位球,南通队前锋头球破门得分。

第83分钟,盐城队右前场获得定位球机会,皮球传至门前,刚刚替换上场的34号队员艾孜买提·木合塔尔江高高跃起,头槌破门,扳回一分。

此役,盐城队面对强手展现出敢于亮剑的勇气和团结奋进的精神,每个盐城队员眼里跳动着拼搏到底、永不言弃的火焰,正是盐城城市性格的鲜明写照。

绿茵场是淬炼场,更是战场。拦截封堵、全力拼抢,盐城足球队的小伙子们拼到最后一刻。这是盐城人骨子里的坚韧。无论胜负,盐城球员都展示出“有容乃大”的风骨,向对手致意,向观众致谢;盐城球迷不离不弃热情支持,胜负之外的大格局,在举手投足之间悄然展露。

赢,我们共享荣光;输,我们并肩

扛起。守护和点亮那份属于自己城市的荣光,是每个人心底最朴素也最炽热的愿望。城市荣耀属于场上拼搏的勇士,属于场下为之呐喊、为之奔忙、为之骄傲的每一个人。

2025年6月盐城市查处违反中央八项规定精神问题154起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,盐城市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

度。2025年以来,截至6月30日,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

全市查处违反中央八项规定精神问题统计指标表

时期	项目	总计	级别		问题类型											
					形式主义、官僚主义问题					享乐主义、奢靡之风问题						
			县处级	乡科级及以下	贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果	在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为,乱作为、假作为,严重影响高质量发展	在联系服务群众中消极应付、冷硬横推,效率不高,督查检查考核过多过频,过度留痕,给基层造成严重负担	文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频,过度留痕,给基层造成严重负担	违规收受名贵特产和礼品礼金	违规吃喝		违规操办婚丧喜庆	违规发放津补贴或福利	公款旅游以及违规接受管理和服务对象等宴请	其他	
2025年6月	查处问题数	154	2	152	1	60	3			1	60	9	10	6	2	2
	批评教育帮助和处理人数	225	2	223	1	96	3			1	68	14	19	16	2	5
	党纪政务处分人数	214	2	212	1	90	2			1	64	14	19	16	2	5
2025年以来	查处问题数	419	8	411	5	160	7			2	160	23	35	15	6	6
	批评教育帮助和处理人数	558	8	550	5	222	8			2	168	53	49	28	12	11
	党纪政务处分人数	508	8	500	4	200	7			2	158	51	37	28	10	11

备注:享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。

守护公平正义

徐刘根:扎根乡土 法暖人心

□记者 倪静

1991年,徐刘根从江苏公安专科学校毕业后,放弃留在大城市的机会,回到了家乡东台,并选择到路途最远、条件最艰苦的基层法庭工作。这一年,就是34年。

初到法庭的第一个冬天,徐刘根遇上了张老太的赡养案。老人因女儿们拒绝赡养,蜷缩在漏雨的老屋中瑟瑟发抖。他顶着寒风跑了十几趟,终于让女儿们达成赡养协议。从此,他的足迹踏遍辖区每一寸土地,田间地头的泥渍沾满裤腿,“泥腿法官”的名号也在乡亲们口中传开。

东台法院几次想调他到市区机关,都被他婉拒。爱人曾怨他:“别人往城里挤,你倒好,在乡下扎了根。”他只是笑着说:“乡亲们需要我,我也离不开他们。”他审结各类案件4000余件,做到案结、事了、人和。《人民法院报》专门推介他总结的“五勤五治”家事纠纷调解法。

三仓法庭的“法官村长”机制成了全省基层治理样板。徐刘根带着法庭干警,把巡回法庭开在晒谷场、村委会,把普法课讲到田间地头。他为调解一起宅基地纠纷,连续一周泡在村里,白天丈量土地,晚上召集村民评理,最终拿出的方案让双方心服口服。他的“四不”原则在当地无人不晓:不接受当事人吃请和礼金、不在家里谈公事、不接受说情打招呼、不贪单位一分钱好处。

34年泥土芬芳,34年初心不改。徐刘根用脚步丈量法治的深度,用真诚传递司法的温度,让公平正义像稻穗一样,在乡间地头结出饱满的果实。如今,他又站在了第九届江苏省道德模范的领奖台上,胸前的奖章映着他身后那片深爱的乡土。



滨海县第三人民医院

锦旗传递真情

本报讯(姜青舍)近日,在滨海县第三人民医院病区的走廊里,一位患者家属满怀感激,将一面写有“情暖人心 医德高尚”的锦旗送到医护人员手中,对他们在患者住院期间给予的悉心照料表示由衷感谢。

据悉,该患者长期受癫痫所致的精神障碍困扰,发病时行为失控、情绪紊乱,不仅自身痛苦不堪,也让家属忧心忡忡。入院后,医护团队为患者制定个性化治疗方案。医生们凭借丰富的临床经验和专业知识,精准调整药物剂量,密切观察病情变化。护理人员时刻关注患者病情,耐心安抚患者激动情绪。日常照料中,护理人员细心照顾患者的生活起居,从按时提醒服药到协助

一面锦旗,承载着患者家属的信任与感激,是对该院医护工作的高度认可。一直以来,滨海县第三人民医院始终秉持“以患者为中心”的服务理念,致力于为每一位患者提供优质、高效的医疗服务。这面锦旗也将激励该院医护人员以更高的标准、更饱满的热情投入到医疗救治工作中,为守护广大患者的身心健康继续努力前行。

“中博热搜榜”第二季度榜单揭晓

市美术馆位列全国百强美术馆第53位

本报讯(记者 张长虎)近日,由中国文物交流中心指导,博物馆头条联合美术馆头条统计发布的“中博热搜榜”2025年第二季度热门百强美术馆及艺术博物馆榜单揭晓,市美术馆位居第53位,再创历史新高。

市美术馆多次举办当代艺术展,吸引诸多国际友人到馆参观。“五一”国际劳动节假期期间,20余名海外友人走进市美术馆,观赏书法展。该馆成功举办《从零到无限》座谈会,德国ZERO基金会首次访华,歌德学院倾情支持。据统计,第二季度,市美术馆策划推出展览10场次,累计开展各项活动57场次,持续打造“美在四时”“美术馆之夜”等活动品牌,2025“我爱盐”青春艺术周火爆全媒,“美术馆+”效应持续显现,接待游客超6.8万人次。

以营商“软”环境筑发展“硬”根基

(上接1版)据了解,行政执法智慧监督平台于去年4月正式推广使用以来,各行政执法机关严格落实“企业安全生产日”制度,让企业专心生产经营。

滨海县牢固树立“法治是最好的营商环境”理念,紧盯全面推进严格执法、公正司法、全民守法中涉及营商环境的重点领域和关键环节,着力提升行政执法监督、司法保障和法律服务质量,持续优化法治化营商环境。该县在全市率先推行企业差异化、精细化

清单化分级分类管理,守护市场公平正义。严格落实合法性“三个初审前置”机制,有效防范法律风险,为企业发展营造良好的制度环境。与此同时,组织律师、普法志愿者开展“送法进企业”活动,面向职工开展法治讲座、提供法律咨询。建立新业态劳动争议多元化解中心,设立“滨企无忧”公共法律服务驿站,实现案件受理、法律咨询、调解仲裁等全流程服务,全力护航经济社会高质量发展。

共建书香社会 共享现代文明

